

Μήνυμα Αναπληρωτή Υπουργού Προστασίας του Πολίτη κου. Νικόλαου ΤΟΣΚΑ

Οι επιπτώσεις της μεταναστευτικής-προσφυγικής κρίσης, η βίαιη ριζοσπαστικοποίηση στις ευρωπαϊκές κοινωνίες που οδήγησε στα αιματηρά τρομοκρατικά χτυπήματα στις πρωτεύουσες Κρατών-Μελών της Ε.Ε., η παρατεταμένη ανάφλεξη στη Μέση Ανατολή και στη Βόρεια Αφρική, η δράση ισλαμιστικών τρομοκρατικών οργανώσεων όπως το ISIS, η παρατεταμένη βία στη Συρία, στο Ιράκ και στη Λιβύη, αλλά και οι εσωτερικές αναταραχές σε μια σειρά από μη ευρωπαϊκές χώρες της περιοχής της Μεσογείου αλλάζουν με τρόπο δυναμικό τις σταθερές για την ευρωπαϊκή και την εθνική ασφάλεια των κρατών.

Η Ελλάδα βρίσκεται αναμφίβολα αντιμέτωπη με τις επιπτώσεις της υφιστάμενης και εντεινόμενης αστάθειας στην περιοχή της Μεσογείου. Το στελεχιακό δυναμικό των Φορέων Επιβολής του Νόμου αντιμετωπίζει καθημερινά και άμεσα τις επιπτώσεις ασφάλειας όλων αυτών των ασύμμετρων δυναμικών. Η διαρκής επιμόρφωση και επικαιροποίηση των γνώσεων των στελεχών των Σωμάτων Ασφαλείας με σκοπό την ενίσχυσή τους σε θεωρητικό και πρακτικό επίπεδο με νέες γνώσεις, οι οποίες όμως θα έχουν πρακτική ανταπόκριση στη δύσκολη και απαιτητική καθημερινότητά τους, συνιστά αδήριτη ανάγκη.

Αυτή ακριβώς την ανάγκη έρχεται να καλύψει η Θερινή Ακαδημία Σπουδών Ασφάλειας που διοργανώνει το ΚΕ.ΜΕ.Α., ο επιστημονικός, ερευνητικός και συμβουλευτικός φορέας για θέματα πολιτικής ασφάλειας και αντεγκληματικής πολιτικής του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. Αξίζει ιδιαίτερης μνείας η διοργάνωση ενός εντατικού προγράμματος σπουδών, ειδικά σχεδιασμένου για στελέχη των Σωμάτων Ασφαλείας, με τη συμμετοχή διακεκριμένων ακαδημαϊκών και ερευνητών από πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα της Ελλάδας και του εξωτερικού, εκπροσώπων Υπηρεσιών επιβολής του νόμου καθώς και ευρωπαϊκών και διεθνών υπηρεσιών με ειδική επιχειρησιακή εμπειρία στην αναγνώριση, την πρόληψη και τη διαχείριση κινδύνων. Το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη έθεσε με χαρά υπό την αιγίδα του την πρωτοβουλία του ΚΕ.ΜΕ.Α. για την διεξαγωγή της πρώτης Θερινής Ακαδημίας Σπουδών Ασφάλειας και είμαι βέβαιος ότι η εν λόγω δράση θα επιτύχει και θα καθιερωθεί ως ένας ειδικός εκπαιδευτικός θεσμός για τα στελέχη του Υπουργείου μας.